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Unterausschuss Jugendhilfeplanung

Niederschrift

über die 5. öffentlichen Sitzung des Unterausschusses Jugendhilfeplanung (Hybridsit-
zung) am 01.07.2025 im Kreisausschusssaal, Am Nuthefließ 2 in 14943 Luckenwalde.

Anwesend waren:

Stimmberechtigte Mitglieder

Entschuldigt fehlten:

Stimmberechtigte Mitglieder

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 18:06 Uhr

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Herr Peter Borowiak Ausschussvorsitzender
Herr Andreas von Drateln
Herr Steffen Große per Video
Frau Elisa Kaletta
Herr Timo Klischan
Herr Michael Pfahler
Frau Juliane Thäter
Frau Iris Wassermann

Frau Annekathrin Loy
Frau Ria von Schrötter

1 Eröffnung der Sitzung und Bestätigung der Tagesordnung

2 Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 27.05.2025

3 Einwohnerfragestunde

4 Mitteilungen des Vorsitzenden

5 Anfragen der Ausschussmitglieder
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Öffentlicher Teil

TOP 1
Eröffnung der Sitzung und Bestätigung der Tagesordnung

Der Ausschussvorsitzende, Herr Borowiak, begrüßt alle Mitglieder des Unterausschusses
Jugendhilfeplanung und die Damen und Herren der Verwaltung. Die Einladung ist form- und
fristgerecht ergangen. Änderungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. Die Tagesordnung
wird einstimmig bestätigt.

Herr Borowiak lässt über das Rederecht für die Mitarbeiter Jugendhilfeplanung und
Prävention und Vormundschaft zum TOP 7 abstimmen. Das Rederecht wird einstimmig
erteilt.

TOP 2
Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 27.05.2025

Einwendungen zur Niederschrift liegen nicht vor.

TOP 3
Einwohnerfragestunde

Der anwesende Einwohner stellt keine Fragen.

TOP 4
Mitteilungen des Vorsitzenden

Der Vorsitzende hat keine Mitteilungen.

TOP 5
Anfragen der Ausschussmitglieder

Frau Kaletta möchte wissen, warum die Richtlinie zur Förderung der Jugendarbeit,
Jugendverbandsarbeit, Jugendsozialarbeit, Schulsozialarbeit und des erzieherischen Kinder-
und Jugendschutzes im Landkreis Teltow-Fläming nicht wie geplant auf der Tagesordnung
steht. Herr Lachmann antwortet, dass die Richtlinie erarbeitet und der Verwaltungsleitung
vorgelegt wurde. Diese hat entschieden, dass die Richtlinie zusammen mit dem
Jugendförderplan eingebracht und beschlossen werden soll.

Herr Borowiak merkt an, dass die Stellvertretung des Unterausschusses Jugendhilfeplanung
noch benannt werden muss. Er möchte wissen, wann die Benennung erfolgen kann. Herr
Lachmann schlägt vor, die Benennung der Stellvertretung auf die Tagesordnung der
nächsten Sitzung des Unterausschusses Jugendhilfeplanung zu nehmen.

6 Mitteilungen der Verwaltung

Beschlussvorlagen

7 Teilfachplan für die Jugendarbeit, Jugendsozialarbeit,
Schulsozialarbeit, den erzieherischen Kinder- und Jugendschutz und
Jugendmedienschutz

B-7-5658/25-II
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TOP 6
Mitteilungen der Verwaltung

Herr Lachmann teilt mit, dass die Stelle „Geschäftsführung des Jugendhilfeausschusses“ neu
besetzt ist und diese bei der nächsten Sitzung des Unterausschusses Jugendhilfeplanung
vorgestellt wird.

TOP
Beschlussvorlagen

TOP 7
Teilfachplan für die Jugendarbeit, Jugendsozialarbeit, Schulsozialarbeit, den
erzieherischen Kinder- und Jugendschutz und Jugendmedienschutz (B-7-5658/25-II)

Herr Lachmann gibt eine kurze Einführung / Erklärung zum Teilfachplan. Anschließend
stellen die Jugendhilfeplanerin des Landkreises Teltow-Fläming und eine Sachbearbeiterin
der Jugendförderung anhand einer Präsentation den Teilfachplan vor. Herr Lachmann
ergänzt, dass der Teilfachplan, nach Beschlussfassung durch den Jugendhilfeausschuss,
dem Kreistag als Information vorgelegt wird.

Die Nachfragen der Ausschussmitglieder werden durch Herrn Lachmann, dem
Sachgebietsleiter Prävention und Vormundschaft, der Jugendhilfeplanerin und der
Sachbearbeiterin der Jugendförderung beantwortet.

Die Präsentation wird über das Bürger- und Ratsinformationssystem zur Verfügung gestellt

Redaktionelle Anmerkungen werden aufgenommen. Der Teilfachplan, einschl. seiner
Anlagen, wird dahingehend angepasst und korrigiert wieder zur Verfügung gestellt.

Herr Borowiak stellt den Teilfachplan für die Jugendarbeit, Jugendsozialarbeit,
Schulsozialarbeit, den erzieherischen Kinder- und Jugendschutz und Jugendmedienschutz
(B-7-5658/25-II) zur Abstimmung.

Die Vorlage B-75632/25-II wird einstimmig zur Beschlussfassung an den
Jugendhilfeausschuss empfohlen.

Der Vorsitzende des Unterausschusses Jugendhilfeplanung schließt die Sitzung

Luckenwalde, den, 11.07.2025

___________________________
Herr Borowiak
Der Ausschussvorsitzende


